

从21岁到51岁，孝老爱亲善举他已坚持整整30年

# 全州“孝子”陶建明给520位老人发春节红包

□本报记者刘倩 唐艳兰 文/摄



陶建明把第一个春节红包发给了106岁的蒋乙地老人，并祝她身体健康。

1月12日，全州县永岁镇政府的篮球场上喜气洋洋。这一天，从永岁镇双桥村委陶家村走出去的民营企业陶建明信守承诺，连续第30年在春节前夕回乡给60岁以上的老人发红包。“坚持30年，不容易。我被困难打击过，动摇过，但从没放弃过。30年，我坚守住了自己的初心，我希望自己的一点善举，能够带动更多的人，把孝老爱亲美德传递下去，让更多老年人得到关怀和照顾！”他说。

陶建明就是陶家村人。他父亲早逝，小时候家里很穷，村民们对他很是照顾，也在他心中播下了爱的种子。从全州小山村里走出去的他，在商海搏击闯出了自己的一片天地，回报家乡是他的心愿。从1990年开始，他连续30年春节给养老院和村里的老人发红包，还无偿给村里修路，累计投入公益资金千万元。因为善行善举，他入选广西公民楷模新闻人物、广西十大孝心人物，留下了孝老爱亲的美谈。

当天中午，在永岁镇政府篮球场上，520位老人围坐在火炉旁，看着他们最爱看的彩调表演，吃着热气腾腾的杀猪菜。陶建明上前给每一位老人一个深情的拥抱，送上祝福：“祝您健康长寿，过好年！”给他们围上温暖喜庆的红围巾，并送上一个个孝敬老人的春节红包，还有大礼包，里面有春联、红枣和暖水杯，都是陶建明的心意。

陶建明对老人格外细心，红包里的钞票都是崭新的，而且有100元、50元、20元、10元4种面额，是为了让老人花钱时方便。在发放暖水杯时，陶建明还详细介绍了暖水杯的使用方法，以防热水漏出烫到老人手。

80岁的老人陶姣英已经连续20年领到了陶建明孝敬她的红包。每年她都用这些钱买过年吃的菜肉，买件新衣裳，欢欢喜喜过好年。

83岁的蒋丁秀老人跟老伴一起高高兴兴地领到了红包。“他做的是大好事，我们很感谢他！希望他以后生意兴隆，多赚钱，继续为家乡人做好事。”

72岁的老人陶启连连说了几个“非常”：“非常高兴！非常自豪！非常幸福！”他说，

陶建明作为他们陶家村走出去的后生，30年来尊老爱老献爱心，把他自己辛勤劳动的果实拿来与村里老人分享，让他们都很骄傲。

蒋乙地老人今年已经106岁高龄了，陶建明亲自打电话给她的家人，邀请老人来参加。老人的家人说，她非常高兴，对陶建明的孝心赞叹不已。

从陶家村到附近村，再到永岁镇的老人……一年年，陶建明邀请老人的范围不断扩大，他孝敬的老人越来越多。今年，他不仅邀请了永岁镇的500位老人，还有来自湖南安县的20位老人。

“我小时候，有一年村里遭受了3场洪灾，庄稼颗粒无收。迫于无奈，我母亲带着我们去湖南外婆家讨米。湖南的人民对我

们很好，我们上门去求的每家人，都会给我们米和饭。我一直记在心里。”陶建明说。

陶建明向老人们汇报自己一年的收获。“父老乡亲们，为了能履行我的约定，让大家每年都可以过好年，我每天都要求自己努力工作。谢谢你们给了我这份动力！”陶建明说，“我小时候父亲去世了，是全村人无私的帮助才让我家渡过难关。我永远忘不了村里乡亲对我的恩情。”

“陶家村就是我的家，大家都是我的家人，我深爱着我的家乡，我深爱着这片土地。我是陶家村的儿子！”陶建明说到动情处，流下了激动的泪水。在场的许多老人红了眼眶。陶建明当场给老人们深深地鞠了一躬，并与老人们合影。“我希望在座的每一位老人都能保重身体。我答应大家会努力工作，努力赚钱，年年都来给大家发红包。”

从21岁到现在51岁，陶建明每年都会回来，孝敬村里的老人。他事业不断扩大，但即使再忙，他也遵守约定，在每年春节时回乡给老人们发红包。陶建明与家乡老人们之间爱的羁绊，也维持了整整30年。

村里有位老人临终时一直对家人说，很想见见陶建明。老人说：“我领了陶建明那么多年的红包，却一直没有机会对他说过谢谢，过意不去啊！”

陶建明听后，心情久久不能平复。“这么多年我对老人们的好，他们都记在心里。我有什么理由不把约定坚持下去？有什么理由不对他们好呢？”



春节临近，穿山街道屏凤村开展新时代文明实践志愿活动，组织了各种年味浓郁的节目。图为1月11日，彭家岭十四组组织的打糍粑活动现场。当天有60户居民参加活动。做糍粑，聊生活，大家感受着生活变迁，点赞新的时代。记者陈静 通讯员彭国群 摄



爱心人士慰问江洲小学贫困学生

近日，桂林日报社部分工作人员发起了向临桂区茶洞镇江洲小学捐赠书籍及向贫困学生献爱心活动。活动启动后，报社工作人员积极捐赠了一批书籍、文具以及巧克力等食品，并于1月12日集中送到学校。20多位爱心人士了解信息后也主动参与进来，购买了大米、食用油、服装、文具，并一起到学校慰问贫困家庭学生。图为爱心人士向贫困学生赠送慰问品。记者徐莹波 摄

## 春运期间阴雨天气偏多

气象部门温馨提醒：回家过年关注天气情况，安全出行

本报讯(记者张苑 通讯员唐娟)转眼又是一年春运时。1月10日，2020年春运拉开大幕，身在异乡的人们陆续踏上了回家的路。春运期间桂林的天气如何？1月10日，记者从市气象台了解到，2020年春运期间天气趋势预测已经新鲜出炉。气象专家提醒：春运期间请关注天气情况，安全出行。

据了解，今年春运期间(1月10日—2月18日)，桂林属于冬末季节，冷空气活动较频繁，同时暖空气开始活跃，易出现低温阴雨天气。这段时期易出现的主要气象灾害有寒潮、低温阴雨、大雾、霜冻、冰冻、干旱等。据气象部门预测，春运期间，桂林各地平均气温为7-11℃，最低气温-3-7℃，比常年同期略偏高；总降雨量为100-170毫米，比常年同期偏多。总体来看，春运期间桂林的阴雨天气及雾、霾天气较多，气温变化幅度较大，有可能出现雨雪冰冻和道路结冰，但出现大范围雨雪冰冻灾害的可能性较小。主要降温降雨时段大致为：1月中旬前期有小到中雨，局部大雨；1月下旬前期和中期小到中雨，局部有冰冻；1月底到2月初有小雨，局部有冰冻；2月上旬末到中旬初有小到中雨；2月中旬后期有中雨。

从1月11日起，受冷空气影响，桂林气温明显下降，并带来降雨天气。气象部门预计，本周我市天气以阴雨居多，气温较低。13-14日，晴间多云转阴天，早晨局部有霜冻或冰冻。15-17日，阳光要稍作休息，阴雨天气将再次“上岗”。

时值春运，气象部门温馨提醒广大市民：近期阴雨天气较多，市民出行注意交通安全。同时，市气象台近期也将加强预报服务并与有关部门联动，全力护航春运回家路。

# 凯歌高奏辞旧岁 携手追梦谱新篇

## 桂林医学院第二附属医院举办2020年迎春晚会



▲晚会现场

□本报记者胡晓诗 文/摄

1月9日晚，桂林大剧院华灯璀璨、歌舞飞扬，桂林医学院第二附属医院“初心如磐 奋进逐梦”2020年迎春晚会在此举行。医院职工及其家属欢聚一堂，共叙过去一年医院的发展变化，期待新的一年医院发展更进一步。桂林医学院相关领导、各医联体单位嘉宾、桂林医学院第二附属医院党政领导班子、返聘专家、离退休人员及医院职工携家属参加了晚会。

充满中国韵味的开场秀《鼓动人心》拉开了本次晚会的序幕，也将现场的气氛瞬间点燃。晚会以“初心如磐，奋进逐梦”为主题，分为《共和国之恋》、《中华文化永传扬》、《医者仁心》三个篇章。演出的节目大部分由医院工会职工自编自导自演。平日里在手术室、病房、门诊忙碌的医护人员，换上表演服，站在舞台上，立刻化身为才华横溢的艺术表演者。他们用精彩的节目展现了医院职工团结奋进、昂扬向上的精神风貌，将桂林医学院第二附属医院全院上下奋力拼搏取得的丰硕成果娓娓道来。

《共和国之恋》、《血染的湘江格外红》将观众带

回了那个烽火硝烟的年代；《化蝶》、《王三打鸟》、《汉服礼仪—韵》、《我站在城楼观山景》则将中国传统文化经典再现，让观众感受到传统文化的魅力。当晚，永福县卫健局带来的《红旗颂》和桂林医学院老年大学舞蹈队带来的《幸福中国一起走》，以精湛的表演赢得了观众的阵阵掌声。在生命的航道上，每一分每一秒，医护人员都在奋力奔跑。乐队表演的《一路相伴，律动120》、《筑梦二附院》、《二附院明天更美好》、《我们都是追梦人》再现了医护人员的医者仁心和每个二附院人为医院的未来奋力拼搏的每一个瞬间。特邀演出——梅铭惠教授等为大家带来的器乐演奏《小步舞曲》、《赛马》将晚会推向了高潮。

两个小时的晚会，歌唱、舞蹈、情景剧、器乐演奏、曲艺表演等节目轮番上演，从不同角度、以不同形式歌颂和赞美医院新发展、新风尚、新面貌。晚会在大型音乐情景表演《不忘初心，走向辉煌》中落下帷幕。

医之为道，大医精诚。2019年，桂林医学院第二附属医院上下一心，同心逐梦，奋力拼搏，各项工作取得了丰硕成果。此次晚会充分展现了医院深厚的文化底蕴，增强了职工凝聚力，激发了职工的积极性和创新能力。

春潮涌动，诞生希望；万众一心，催生力量。新的时代，新的征程。2020年，医院领导班子将秉持“弘德善医，仁心济世”的院训，带领全体干部职工不忘初心、胸怀梦想、勇攀高峰，为患者提供更优质的医疗服务，为“健康桂林”、“健康中国”贡献新的力量。



▲晚会现场



▲晚会现场



▲晚会现场



▲晚会现场